

內政部登記證內版台誌字第一七一五號

北醫校訊

徐千田題

本學年度新生入學

鄭重舉行始業式

胡董事長諭以品德為重

郭代院長讚譽成績優良

本學院本(五十二)學年度一年級新生計大專院校聯考錄取者：醫科一〇七名、牙醫學系四四名、藥學系九六名又由本學院自行考取之護理助產科六九名，共三十六名，於九月十八日舉行入學指導。於上午七點卅分集合準備，八時在教學大樓第七教室舉行，由救國團始業式，胡董事長、郭代理院長暨各處室科系部主任，各教職員均蒞臨參加，首先由郭代院長主席致詞，贊請胡董事長致詞。然後介紹各師長，始業式於九時半結束。繼即各處主

招生小統計

本學院本學年度
學系二年級六名、四年級一名、藥學系二年級十二名、四年級十二名、牙醫學系二年級十二名、四年級十九名。

員工福利會

即改聘委員

錄取轉學生，計醫科二年級十四名、四年級十二名、牙醫

護理助產專修科

本學院員工福利

徐院長赴南美出席醫學會議

英先生蒞校作專題講演國際問題專家李士英先生蒞校作專題報告，各科系主任分別報告科系概況，五時，全部指導節目告結束。錄取。

本學院院長徐千田先生應邀於九月九日下午乘飛機赴南美阿根廷布宜諾斯艾利斯出席國際婦產科醫學會第四次大會，並發表研究論文。順道參觀南美各國並轉赴美國。

各地考察醫藥教育進步狀況，藉供本學院推展之借鏡，約需兩個月，方可返校，在徐院長出國返校以前，院務請教務主任郭宗煥先生代理，韓訓達主任、章附設醫院院長，均往機場歡送。

教務主任、章附設醫院院長，均往機場歡送。

護理助產專修科訂改進教學方案

法。一期中考試定於十一月廿二日

：

再請十位專教護理研討會結束後，座談會繼續進行，當經決定特

法。一期中考試定於十一月廿二日

：

研討護理技術實驗研討會結束後，座談會繼續進行，當經決定特

法。一期中考試定於十一月廿二日

：

(號九二第) 期五第卷三第

編院學院立臺北

版出日一月每

犁張三市北臺徐元福
印刷廠田元福

地發印行

室舉行委員會議，本屆委員任期屆滿，請院方重聘委員成立第二屆委員會，二、理髮午餐費，雖云可惜，但辦法。會議由主委員陳金塗主持，首先聽取兼福利社主任洪桂已報告業務研究，三、分期付概況並審議通過本屆會計報告，接過決議案；一

款購物保證人需覓具能以三個月薪償還全部借款者。金

份研究，臺灣產中藥分析，繖形花科植物成份提煉等。

乙種補助金得主為化學講師陳登松，他對於Abrene研究心得，早具卓

獎。他們的研究題表結果。本學院獲表結果。本學院獲

獎。他們的研究題表結果。本學院獲

(上接第二版)

底他們在本學院草創之初，所受的教育，以及他們自己的努力成果如何？也值得提出來談一下。那就是他們的成績，相當不壞。大概說來，全體七十二名畢業同學，一部份投考各大學研究所，就以投考國立臺灣大學研究所者而言，計生化學研究所錄取名額六名，本學院畢業生投考者三名，獲錄取兩名，佔全名額三分之一中有一名得第三名。藥理學研究所錄取名額七名，本學院畢業生投考者二名，均獲錄取，列第二第三名，也佔全名額三分之一。還有考取其他研究所者，成績均極優越，此外有三位畢業同學，獲得美國各大學獎學金，並已參加美國大使館考試及格，先後赴美。其他畢業同學，除一部份須受預備軍官訓練者外，均已受國內各大製藥廠或著名醫藥機關聘任到職，尚有一那份成績優良者，本學院留任助教。那就是說此項本學院畢業同學的成績表現，的確也足見我們學校雖在草創很足以令人欣慰！也足見他們雖在本學草創時期進來，可是他們都很用功努力；時期，對於同學們課程上所需要的一切設備，以至於聘請教師，都一點沒有馬虎。的確的，我們同學，平時在校，大家都能遵照我們的校訓「誠樸」二字的意義，很誠樸地研究讀書，確有一種「誠篤樸學」的風氣，各位今天進了本校，就得接受此種學校既成的風氣，誠樸向學。各位進到本校來，學校已有相當完備的設備與規模，要比他們第一屆同學們佔便利得多，相信各位到畢業時的成績，一定也要比第一屆畢業同學好得多，替各位自己開拓更光大的前途，替本學院爭取更好的光榮，這是我們大家所誠切期待的，希望各位不要太小看自己，從今天起，好好計劃一下，切實努力下去！這是第三點。

因為時間關係，本人只把這三點很實際的問題，與心裡面很懇切的希望，向各位提出，希望各位能以愛護校務為起點，以爭取校譽為目的，於新進學校的今天，好好考慮一下，立下決心，好好努力起來，各位之幸，也是本學院，以至於今後我國醫藥學術界之幸！最後說各位快樂健康！

五十三學年度開學典禮

郭代院長致詞

董事長、各位先生、各位同學：

今天是本學院五十三學年度新生入學的第一天，本學院依規舉行新生入學指導，第一個節目，就是現在所舉行的開訓典禮。因為本學院院長徐千田先生，最近應國際婦產科醫學會之邀請，前往南美參加會議，並報告研究論文，順便考察南美各國及美國各地醫藥教育進步狀況，以作本學院的借鏡，大約要一個多月以後，纔能回校；在徐院長未返校之前，因本人原任教務主任，故院務命本人代理，因此今天這一開學典禮，也就由本人來代為主持。

首先本人要代表我們學院全體師長和同學，向各位新同學表示萬分歡迎！同時，也要向各位同學道賀，因為各各同學，都是各著名中學校中的高材生，平時不努力用功，故能以最高的成績，考取本學院。本學年度大專聯考成績，最高分，是國立臺灣大學醫學院所錄取。而本學院所錄取者之最高分為四一三分，居全體私立大專院校之第一位。這不但表示本學院學生成績水準之高，也足見各位平時用功之深，而應考時也能盡量發揮能力，實在是難能可貴。現在居然已考取了本學院，得遂各位學醫救世之宏願，這是很可慶幸的一件大事嗎？所以我們要對各位先說一聲恭喜，來向各位道賀！

現在我先簡略向各位報告一點本學院的重要概況：

請聽我講

吧！並祝各位向上快樂！——完了。

本學院自於民國四十七年春季，由胡董事長暨各位常務董事，就是我們的院長徐千田先生，現任本學院附設醫院院長及護理助產專修科主任章榮熙先生，現任本學院夜間部主任徐銀格先生，及本人等，共同捐資發起於四八年九月成立董事會，四九年六月一日奉教育部核准成立學校，正式加入大專院校聯合招生，錄取新生於十月一日開始新生入學指導，三日上課。當時分醫科、牙醫學系、藥學系三單位，總計學生僅二〇五名，一切設備，均甚簡陋。經過四年來董事長徐院長各位董事及全體教職員之不斷努力，纔算有了現在這樣規模。去年秋季，又添設夜間部藥學系，五年制護理專修科，現改名為護理助產專修科，連本學期至本學期學兼任教職員已達二九二人。此外房屋、圖書、儀器之逐漸建設，到目前，終算已粗具規模，尤其是本學院創設之初，即確定方針，一切設備，無不隨着課程進度而積極發展，也就是說，本學院雖係初創但學生受課應有之設備，極不稍使欠缺。而且全世界醫藥學術之進步，非常迅速，故本學院所購置之儀器等，無不力求新型，有為國立大學所尚未購到者，曾受教育部黃部長之欣賞與讚譽。今後尚有不少建設，已預定計劃，須繼續實施。各位聽了我上面簡單的報告，和各位來校後所親自見到的一切設施，應該可以推想到我們學校當局是如何苦心努力，處處在為着各位同學之學業前途而力謀建設，各位來校後，應該可以安心向學，勿稍懈怠，為了各位自己學問事業之成就，為了促使我國醫藥學術之進步，都得好好的用功，積極向上。諸位要知道，從今天起，諸位已是名正言順的大學生了，已是諸位多年來所夢寐以求的大學生了。大學生應該有大學生的風度，大學生的氣魄；所謂大學生的風度，就是學者的研究風度；所謂大學生的氣魄，就是以天下為己任的氣魄，當然，這種風度，這種氣魄，不是一進大學之門，一取得大學生的資格，就馬上可以做到的，尚有待於長期修養與鍛鍊，可是先得有此自認，有此抱負，方可以逐漸養成。今天我就想希望各位要放大心胸，擴大膽量，先行自認是一個大學生，先行下個決心，要做一個道地的大學生，才好。

其次，我還想和各位談一談醫學之最終目標的問題，這一問題，我以為也有乘各位開始進醫學院的時候，簡單的告訴你們之必要。各位要知道，現代醫學之進步，已由治療醫學進步到預防醫學之境地。要達成預防醫學之目標，就得多方面的互助與協作。也就是需要醫師、牙醫師、藥劑師、護士和從政人士等等的人員，各個擔負起應負的各部份的任務，然後互相配合協作，纔能整個達成預防醫學之使命。所以目前醫學之功效，必須是綜合的、全面的，而不是逐部的、偏向的。各部份都有其一定之功效，都得盡量發揮出來，而且要相互配合，才能發生整個的偉大的作用。各位今天在座的同學，有入醫科的，有入牙醫學系的，有入藥學系的，有入護理助產專修科的，雖科系不同，可是在整個醫學上是缺一不可，同樣重要的。所以希望各位同學，進了學校，千萬不要有某科重要，某科不重要的觀念，妄自高傲或自卑起來。要對自己所學之學科，抱有堅強的自信，超度的熱誠，與其他各系科同學，共同協力，以求得臺灣、全中國、以至於全世界樂園之實現，大家都過着健康快活的生活，以形成天下樂園之境地。這種簡單明瞭的道理，各位同學一定要深信不疑的。

以上兩點意見，作為本人對各位同學第一次見面的見面禮，請各位同學收下來吧！並祝各位向上快樂！——完了。

